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AKO SI MÔŽEM BYŤ ISTÝ NEBOM?

Ako si môžem byť istý nebom? Je ťažké si predstaviť dôležitejšiu
otázku, než je táto. Týka sa každého človeka na svete. Akokoľvek
sme všetci rozdielni, jednu vec máme spoločnú - skôr či neskôr
všetci zomrieme. Deň, keď zomriete, môže prísť tento týždeň alebo
tento mesiac, tento rok, alebo to môže byť ešte veľmi ďaleko, ale nič
nie je istejšie než to, že raz príde. Jedného dňa sa zobudíte a či si to
uvedomíte, alebo nie, bude to váš posledný deň na zemi. Čo sa s
vami stane potom? 

Príbeh zlodeja na kríži vám povie, ako si môžete byť istí nebom.
Jeho príbeh nájdeme v 23. kapitole Evanjelia podľa Lukáša.

Potom sa dozvedáme, že jeden z týchto zločincov povedal: „Ježiš,
rozpomeň sa na mňa, keď prídeš do svojho kráľovstva.“ A Ježiš mu
povedal: „Amen, hovorím ti: Dnes budeš so mnou v raji“ (Lukáš
23:42-43).
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Spolu s ním viedli na popravu aj
iných dvoch zločincov. Keď prišli na
miesto, ktoré sa volá Lebka, tam ho

ukrižovali, a s ním aj zločincov:
jedného sprava, druhého zľava.

Lukáš 23:32-33



Je pre nás prirodzené myslieť si, že ľudia sa dostávajú do neba tým,
že žijú dobrý život, ale to nebol prípad zločinca. Bol to kriminálnik.
V Markovom evanjeliu je opísaný ako „lotor“ a rozsah jeho zločinov
boli taký, že bol za ne odsúdený na trest smrti. 

Bez ohľadu na okolnosti, ktoré viedli k jeho odsúdeniu, tento muž
zjavne nežil dobrý život a on to vedel. Lotor nepopieral spravodlivosť
svojho trestu. Veď sám povedal: „my spravodlivo dostávame
zaslúžený trest“ (Lukáš 23:41).

Tu je človek, ktorý nežil dobrý život, a vypršal mu čas! Nie je 
v pozícii, aby začal novú kapitolu svojho života. S rukami a nohami
pribitými na kríži, nemôže začať konať dobré skutky. A predsa Ježiš
hovorí tomuto mužovi: „Dnes budeš so mnou v raji!“ 

To je ohromujúce! Je to úplne v rozpore so všeobecne rozšíreným
zmýšľaním, ktoré hovorí: „To, či sa dostanem do neba, závisí 
od toho, ako žijem svoj život. Aby som sa tam dostal, musím žiť
dostatočne dobrý život, ktorý sa páči Bohu.“ Lotor to zjavne nerobil.
Ako sa teda dostal do neba? To je veľká otázka.

A dobrou správou je, že ak sa tento človek mohol dostať do neba,
môžete sa tam dostať aj vy. Príbeh o lotrovi nám ukazuje ako, a dal
by sa zhrnúť tromi slovami - obráťte sa, proste a dôverujte.
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Lotor bol na kríži najmenej šesť hodín, a počas tohto času došlo 
k pozoruhodnej zmene v jeho postoji k Ježišovi. 

Matúš hovorí, že ukrižovaní boli dvaja zločinci - jeden z jednej a
druhý z druhej strany Ježiša. „Takisto ho potupovali aj zločinci, 
ktorí boli ukrižovaní spolu s ním.” (Matúš 27:44)

Sú tu teda dvaja zločinci. Najprv obaja chrlili na Ježiša nadávky. 
Ale potom, kým jeden pokračoval, u druhého nastala zmena. 
Biblia túto zmenu nazýva pokáním.

Pokánie je obrátenie sa so všetkým, čo viete o sebe, od toho, čo
viete o svojom hriechu, k tomu, čo viete o Bohu (1).

Pokánie sa teda časom prehlbuje. Čím viac sa dozvedáte o tom, kto
je Boh, a čím viac objavujete, kto ste vy, a čím viac chápete, čo je
hriech, tým hlbším sa stáva vaše pokánie. Ale každý proces má svoj
začiatok a príbeh o zlodejovi nám ukazuje, kde sa začína pokánie. 

(1) Prevzaté z J. I. Packer, Keep in Step With the Spirit, s. 87, Baker, 2005.
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1. OBRÁŤTE SA

ZAČÍNATE SA BÁŤ BOHA

Zlodej na Ježiša chrlil nadávky, ale potom, keď premýšľal nad tým,
čo ho čaká, v jeho duši zavládol pokoj. Prečo bojujem proti Bohu?
Aký to má zmysel, keď čoskoro budem stáť pred Ním a skladať účty
za svoj život? 



Obrátil sa k druhému lotrovi, ktorý pokračoval v urážaní Ježiša, a
povedal: „Nebojíš sa Boha, hoci si takisto odsúdený?“ (Lukáš
23:40)

Zlodej na kríži mal určité vedomosti o Bohu, ale vo svojom živote
mu neprikladal dôležitosť. Keby to tak bolo, nestal by sa zlodejom.
Namiesto toho odstrčil Božie nároky na svoj život. Išiel svojou
vlastnou cestou. A čím viac sa vzďaľoval od Boha, tým menej ho
trápilo jeho svedomie.

Teraz však bol na pokraji večnosti a ovládol ho strach z toho, že
bude stáť pred Bohom. Strach z Boha je začiatkom obrátenia sa 
k nemu a vedie k uznaniu Ježiša Krista za svojho kráľa.

Keď sa zlodej obrátil k Ježišovi, povedal: Rozpomeň sa na mňa, keď
prídeš do svojho kráľovstva“ (Lukáš 23:42). 

Zlodej spoznal, že Ježiš je kráľ. Ak je kráľom a teraz umiera, možno
keď sa dostane na druhú stranu, môže urobiť niečo, aby mi
pomohol. 

Človeku, ktorý spoznal, že On je kráľ, Ježiš hovorí: „Budeš so mnou
v raji“ (Lukáš 23:43).

Ako si môžete byť istí nebom? Obráťte sa! Bojte sa Boha a
podriaďte sa Ježišovi Kristovi ako svojmu kráľovi.
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UZNÁVATE KRISTA AKO KRÁĽA



Zlodej prosil: „Ježišu, rozpomeň sa na mňa, keď prídeš do svojho
kráľovstva“ (Lukáš 23:42). Bola to odvážna žiadosť. Niekoľko
okamihov predtým držal stranu druhému zlodejovi, ktorý Ježiša
preklínal. Ak si Ježiš zapamätá toto, keď príde do svojho kráľovstva,
tak zlodej by skončil. Zlodej teda prosil.
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2. PROSTE

Nepovedal: „Viem, že som urobil niekoľko chýb, no nikto nie je
dokonalý. A urobil som aj veľa dobrých vecí v mojom živote.“
Namiesto toho povedal: „Dostávame zaslúžený trest“ za naše
skutky (Lukáš 23:41). 

Tento muž Krista prosil úprimne a pokorne. Postavil sa tvárou v tvár
skutočnosti, že je hriešnik. Zhrešil proti Bohu a proti svojmu
blížnemu. My sme ako on. Zlyhali sme v tom, že sme nerobili to, čo
nás Boh povolal robiť, a robili sme to, čo nám povedal, aby sme
nerobili. 

Sme hriešnici pred všemohúcim Bohom. A to je dôvod, prečo išiel
Ježiš na kríž, kde sa stal obetou a náhradou za hriešnikov. 
Boh „na neho uvalil neprávosti všetkých nás“ (Izaiáš 53:6). Ježiš
niesol hriechy do svojej smrti, aby ste ich vy nemuseli niesť do tej
svojej.

PROSIŤ ZNAMENÁ, ŽE SA NETVÁRITE, ŽE STE SPRAVODLIVÝ



Neradi prosíme. Namiesto toho radšej vyjednávame. A radi
začíname s tým, čo môžeme ponúknuť: „Tu je niečo, čo pre vás
môžem urobiť. Teraz je tu niečo, čo by som chcel, aby ste urobili vy
pre mňa.“

Ale zlodej nemal Ježišovi čo ponúknuť. Mal prázdne ruky. Jediné, čo
mohol urobiť, bolo obrátiť sa na Ježiša, ako žobrák, a prosiť. A to aj
urobil.

Toto je dôležité, pretože naším prvým inštinktom, keď ide o Boha, je
uvažovať v zmysle vyjednávania. Keď sa budem modliť... Keď budem
chodiť do kostola... Keď budem štedrý... Keď budem žiť dobrý život...
Boh ma vezme do neba.

Lenže, ak prídete k Bohu takýmto spôsobom, deje sa toto: Po prvé,
prežijete život s pocitom, že Boh vám dlhuje, a po druhé, vaša
budúcnosť visí na obchode, ktorý neexistuje, pretože Boh
neobchoduje. 

Prosiť znamená, že prídete k Ježišovi s prázdnymi rukami, 
s vedomím, že nie je nič, čo Mu môžete ponúknuť. Všetko, čo môžete
urobiť, je prosiť. A keď prosíte, spoliehate sa na Jeho milosrdenstvo
a hľadáte u Neho milosť. 
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PROSIŤ ZNAMENÁ, ŽE SA NESNAŽÍTE VYJEDNÁVAŤ
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Predstavte si, že máte vážny srdcový problém a potrebujete
operáciu otvoreného srdca. Idete k chirurgovi a on povie: „Najprv
vás uspím a potom vás skalpelom rozrežem.“ 

Pokračuje a hrozivo podrobne opisuje, čo urobí. Potom vám podá
nejaké papiere a povie: „Tu sú papiere, ktoré musíte podpísať. Keď
budem mať vaše povolenie, naplánujeme zákrok.“

Ľudia tieto papiere podpisujú, pretože vedia, že chirurg pre nich
môže urobiť niečo, čo oni sami nemôžu, a ak sa to neurobí, nemajú
žiadnu nádej prežiť. Tak sa úplne zveria do rúk chirurga: „Urobte to.
Dôverujem vám.“

Rovnako aj zlodej zveril seba do rúk Ježiša. A človeku, ktorý
dôveruje, Ježiš hovorí: „Budeš so mnou v raji.“ Toto je Záchrancov
prísľub každému človeku, ktorý do Neho vloží svoju dôveru. 

Ak sa obrátite na Ježiša a požiadate ho, aby vás zachránil, čo máte?
Máte Jeho slovo. Máte Jeho prísľub. Ježiš hovorí: „Toho, kto
prichádza ku mne, neodoženiem“ (Ján 6:37). Tak poďte k Nemu,
proste Ho a berte Ho za slovo. 

3. DÔVERUJTE

To, čo zlodej urobil, bolo zdanlivo jednoduché. Začal sa báť Boha.
Uvedomil si svoj hriešny stav. Poprosil Ježiša, aby ho zachránil, veril
v Neho ako v kráľa a zvyšok nechal v Jeho rukách.
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Hneď po tom, ako zlodej uveril Ježišovi, „nastala tma po celej
zemi...“ (Lukáš 23:44). Táto tma nastala uprostred dňa a trvala tri
hodiny.

Skúste sa vcítiť do kože zlodeja. Práve ste zverili svoj život a svoju
nádej na nebo Ježišovi. Potom sa ponoríte do tmy a počujete Ježiša
kričať: „Bože môj, Bože môj, prečo si ma opustil?“ (Matúš 27:46).

Zlodej sa musel pýtať: Čo sa to tu deje? 

Ak vložíte svoju dôveru v Ježiša Krista, môžu vo vašom živote nastať
chvíle, keď zažijete veľkú tmu. Nebuďte prekvapení, keď sa to stane.
Na  Ježišov prísľub sa môžete spoľahnúť rovnako pevne v tme, ako
vo svetle.

Každý, kto naznačuje, že dôvera v Ježiša povedie k životu
bez bolesti, nepochopil, čo Biblia skutočne hovorí. Zamyslite sa 
nad bolesťou, ktorú zlodej zažil po tom, čo uveril v Ježiša. Ako sa
rany v jeho rukách a nohách rozširovali a v tele zúrila horúčka,
bolesť ukrižovania sa každou hodinou zhoršovala. Takže zlodej zažil
po tom, čo uveril Ježišovi, viac fyzickej bolesti ako predtým!

Budete musieť dôverovať Ježišovi v tme a môžu nastať chvíle, keď
Mu budete musieť dôverovať v bolesti.

DÔVERA V BOLESTI

DÔVERA V TME
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Budete musieť dôverovať Ježišovi, ako to urobil zlodej, keď nadíde
chvíľa vašej smrti.
 
Pred niekoľkými rokmi jeden starší pastor vážne ochorel a nemal
dlho žiť. Prišiel ho navštíviť kolega pastor a išiel priamo k veci:
„Prišiel som ti povedať, ako zomrieť. Zabudni na svoj kresťanský
život.“

„Áno, naozaj. A tu je dôvod: Ak tam budeš ležať a premýšľať o tom,
čo si pre Ježiša urobil, čoskoro začneš vidieť, čo si pre Ježiša
neurobil, čo si pre Ježiša mohol urobiť a čo si pre Ježiša mohol
urobiť lepšie. A tak sa ocitneš obklopený pochybnosťami a
strachom.“

„Zabudni na to, čo si pre Ježiša urobil a upri svoj pohľad výhradne
na to, čo Ježiš urobil pre teba.“

Spôsob, ako zomrieť, je spôsob, ako žiť. Zabudnite na to, čo ste pre
Ježiša urobili alebo neurobili, a dôverujte úplne tomu, čo Ježiš urobil
na kríži pre vás.

„Zabudnúť na svoj kresťanský život? Naozaj?“

„Takže, čo mám robiť?“

DÔVERA V SMRTI
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Dnes je zlodej v nebi a dôvodom nie je to, že bol bez hriechu alebo
že žil dosť dobrý život. Zlodej je v nebi, pretože Ježiš zaplatil cenu 
za jeho hriech a dal mu nový a večný život. To, čo Ježiš urobil pre
zlodeja, je schopný urobiť aj pre vás.

ROZDIEL

Ale pamätajte, že lotri boli dvaja a zatiaľ čo jeden bol spasený,
druhý bol stratený. Obaja mali rovnakú potrebu a obaja mali
rovnakú príležitosť. Obaja boli vedľa Ježiša. Obaja ho počuli modliť
sa: „Otče, odpusť im, lebo nevedia, čo robia.“ 

Ale rozdiel bol v tomto: Zatiaľ čo jeden sa obrátil k Ježišovi v pokání
a viere, druhý zostal v ústraní. 

Možno si myslíte: Nechcem sa teraz zaviazať. Chcem si dopriať čas. 

Ak sa takto rozhodnete, stanú sa dve veci: Buď prídete k pokániu a
potom budete ľutovať, že ste neprišli skôr, alebo sa vaše srdce
zatvrdí voči Ježišovi a nikdy k Nemu neprídete. Takže poďte k
Ježišovi vo viere a pokání teraz.

Alebo sa možno obávate, že pre vás je už príliš neskoro obrátiť sa 
k Nemu. Spomeňte si na zlodeja na kríži. Ak pre neho nebolo príliš
neskoro, tak a ani pre vás nie je príliš neskoro. Čas, aby ste sa
obrátili k Ježišovi, prosili Ježiša a dôverovali Ježišovi, je teraz.
Skoršie je lepšie ako neskoršie, ale lepšie neskôr ako nikdy.
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Pane, vyznávam, že som hriešnik a že si nezaslúžim
vstúpiť do tvojho neba. Ale verím, že si Kráľ a že si aj
za mňa zomrel na kríži. Preto ťa prosím, aby si sa na
mňa rozpomenul a priviedol ma do svojho kráľovstva.
Dôverujem tvojmu prísľubu, že tých, ktorí prídu k tebe,

nikdy neodoženieš.

Tu je modlitba, ktorú môžete použiť:



ĎALŠIE ZDROJE INFORMÁCIÍ O NEBI NÁJDETE NA STRÁNKE

spolocenstvoevanjelia.sk/nebo


